
Giáo án: Lĩnh vực phát triển nhận thức 

Hoạt động:  Làm quen với Toán 

Đề tài: Đếm đến 7. Nhận biết nhóm đối tượng có số lượng là 7. 

Nhận biét chữ số7. 

Lứa tuổi: MGL 5-6 tuổi. 

 

I. Mục đích yêu cầu: 

1. Kiến thức: 

- Trẻ đếm được đến 7, nhận biết các nhóm đối tượng có số lượng là 7 nhận biết 

chữ số  

2. Kỹ năng: 

- Phát triển khả năng quan sát, so sánh  và ghi nhớ có chủ định. 

- Trẻ có kĩ năng đếm và xếp đúng thao tác : Từ trái sang phải 

3. Thái độ:  

- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.  

II. Chuẩn bị 

1. Đồ dùng của cô: 

- Bài giảng trình chiếu slide. 

- Bài hát “Trời nắng trời mưa”, sáng tác Đặng Nhất Mai 

- Que chỉ 

2. Đồ dùng của trẻ:  

- Mỗi trẻ một rổ lô tô có: 7 con thỏ,7 chiếc giường, thẻ số 6-7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

III. Cách tiến hành 
 

Hoạt động của cô 

 

Hoạt động của trẻ 

1. Ổn định tổ chức: 

- Chào mừng các con đến giờ học LQVT. Hôm nay cô sẽ 

dạy các con bài học: Đếm đến 7, nhận biết nhóm đối tượng 

có số lượng là 7, nhận biết chữ số 7. 

- Trước khi vào bài học, cô cháu mình cùng đến với bài hát: 

“ Trời nắng trời mưa” nhé! 

- Cô trò chuyện với trẻ về nội dung bài hát và dẫn dắt trẻ 

vào phần ôn tập. 

2. Phương pháp, hình thức tổ chức:  

a/ Ôn nhận biết số 6, số lượng trong phạm vi 6 

- Cô cho trẻ đếm số lượng đối tượng và nói chữ số tương 

ứng với nhóm đối tượng: 

+ Nhóm 4 con thỏ- tương ứng với chữ số 4 

+ Nhóm 5 của cà rốt- tương ứng với chữ số 5 

+ Nhóm 6 cây nấm- tương ứng với chữ số 6 

b/ Dạy trẻ đếm đến 7, nhận biết nhóm đối tượng có số 

lượng là 7 nhận biết chữ số 7. 

- Cô cho trẻ xếp tất cả số thỏ ra, xếp lần lượt từ trái qua 

phải. 

- Cho trẻ xếp 6 giường ra, dưới mỗi thỏ là 1 giường, xếp lần 

lượt từ trái qua phải.  

- Cho trẻ đặt thẻ số tương ứng (số 6) 

- Số thỏ và số giường như thế nào với nhau? 

- Vì sao con biết? 

- Muốn số thỏ và số giường bằng nhau thì phải làm thế 

nào? 

- Bạn nói bớt đi 1 thỏ có được không? 

- Theo cô, chúng ta cùng thêm 1 giường vào dưới thỏ chưa 

có giường, chúng mình cùng thử nhé!  

- Bây giờ, số thỏ và số giường như thế nào với nhau? 

- Vì sao con biết? 

(Vì mỗi thỏ có 1 giường, mỗi giường có 1 thỏ; không có 

thỏ nào thừa ra; không có giường nào thừa ra) 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

- Trẻ hát và vận động 

cùng cô 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ thực hiện 

 

 

 

 

- Trẻ thực hiện 

 

 

 

 

- Trẻ trả lời 

 

 

- Trẻ trả lời 

 

- Trẻ thực hiện 

 

- Trẻ trả lời 

 

 

 



- Cho trẻ đếm lại số thỏ, đếm lại số giường. 

- Số thỏ và số giường bằng nhau và cùng bằng mấy? 

- Cô giới thiệu số 7: số 7 gồm 2 nét : 1 nét ngang và 1 nét 

xiên phải. Cho trẻ đọc 3 lần 

- Số thỏ có số lượng là 7 thì đặt thẻ số mấy? Cho trẻ đọc lại 

số 7. 

- Số giường có số lượng là 7 thì đặt thẻ số mấy? Cho trẻ 

đọc lại số 7. 

- Các con thường thấy số 7 ở đâu? 

- Số 7 có trong đồng hồ, trên số nhà, trên biển số xe, trong 

số điện thoại, trên bàn phím điện thoại và trên bàn phím 

máy tính, trong sách báo nữa đấy! 

- Các con cùng cất 2 thỏ đi nào? Còn lại mấy thỏ? Đếm số 

thỏ. Tương ứng với số mấy? Đặt thẻ số tương ứng (5) 

- Chúng ta cất tiếp 3 thỏ đi nào? Còn lại mấy thỏ? Đếm số 

thỏ. Tương ứng với số mấy? Đặt thẻ số tương ứng (2) 

- Cất nốt số thỏ còn lại. Cất thẻ số. 

- Còn lại số gì? (Số giường). Vừa cất vừa đếm số giường 

cho đến hết.  

- Còn lại số 7. Cả lớp đọc lại số 7 (3 lần). 

c/ Ôn luyện, củng cố 
- Vừa rồi cô đã dạy các con: Đếm đến 7, nhận biết nhóm 

đối tượng có số lượng là 7, nhận biết chữ số 7. Và ngay bây 

giờ cô sẽ thưởng cho các con 1 TC đó là trò chơi : Bé thông 

minh. 

* Trò chơi 1: “Bé thông minh” 

- Cách chơi: Trên màn hình có các câu hỏi, nhiệm vụ của 

các con là chọn ra câu trả lời chính xác nhất. 

- Luật chơi : Mỗi 1 câu hỏi sẽ có thời gian suy nghĩ là 10 

giây.  

+ Câu hỏi 1: Bé hãy tìm xem nhóm quả nào có số lượng là 

7. 

+ Câu hỏi 2: Bé hãy tìm xem nhóm đồ ăn nào có số lượng 

là 7. 

+ Câu hỏi 3: Các con hãy tìm xem số 7 và nhóm số lượng 7 

có ở đâu trong phòng nhé! 

+ Câu hỏi 4: Đố bé số còn thiếu trong ô trống là số nào? 

- Các con đã sẵn sàng chưa nào?  

* Trò chơi 2: Làm bài tập toán trên giấy A4 

- Yêu cầu của bài: Đếm số ong và tô màu. Sau đó tô nét số 

7 theo chấm mờ. 

3. Kết thúc hoạt động: 

- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ. 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

- Trẻ đọc  

 

- Trẻ trả lời 

 

 

- Trẻ trả lời 

 

 

 

 

- Trẻ thực hiện 

 

 

 

 

 

- Trẻ trả lời  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


